

说咱济南的事儿 拉咱济南的理儿

## 剪子巷

电话:96706 邮箱:qlwbjzx@163.com QQ群:107866225

【泉边说事】

## 停车资源是谁的“唐僧肉”

□张刚

目前的现状是,稍有点权力的单位部门都抢占停车资源,这块“唐僧肉”究竟该是谁的?既然是公共停车位,这“公共”二字又如何体现?

省城路内停车将无“免费午餐”,一类区域占道停车或达6元/小时!从2011年起,济南市物价部门就出台了《济南市机动车停车收费管理办法》(以下简称《办法》)征求意见稿,至于市民对此意见如何,有无赞同者或反对者,我们一直没有见到这个征求意见的结果。如今,该《办法》将于5月1日起正式实施的消息,开始见诸报端。

用收费来调节停车场资源,似乎是一件好事,在主城区道路资源日益紧缺,机动车数量大幅增加的情况下,以价格杠杆来调节,似乎是理所当然。

我并不反对收费,也赞成通过整顿停车收费现状,还市民一个整洁有序的环境。但是,作为一名普通市民,我还是有几个疑问想求证于管理者:

首先,谁有权力划定收费区域?

现在,济南的停车场大体上有这

么几类:主次干道副道、商家门前人行道,校园停车场、商场配套停车场、单位大院如医院等等。这些停车场是如何划定的,一直让人疑惑,按理说,该有一个管理部门统一规划才对,但现在交警、街道办事处、居委会,甚至不知什么身份的人,都可以圈地划出停车收费区域,然后就立牌子收费。

这就让人想不通了,城市主次干道,谁有权力划成停车位?目前的现状是,稍有点权力的单位部门都抢占停车资源,这块“唐僧肉”究竟该是谁的?既然是公共停车位,这“公共”二字又如何体现?

其次,谁是收费主体?是个人还是单位?是交警部门还是街道办?是居委会还是不知啥名堂的公司?

现在想弄明白什么人在收停车费,真不是件容易的事,有的说是交警

让收的,有的说是街道办让收的,有的说是居委会让收的。还有些是某某公司收,乃至还有个人在收。

一个停车位,收费主体如果不明确,那这《办法》的权威性何在?

再次,收取的停车费到底去了哪里?停车收费,发票五花八门,甚至假发票横行,更有甚者不给发票。这块收益更是一笔糊涂账。

目前的状况是,停车位是少数人的地盘,收费是块“唐僧肉”,收益归入个别部门或个人的小金库。我想,如果停车收费统一归到市财政,收支清晰、公开透明,绝大多数车主是会支持的。

如果以上这几个疑问不解决,《办法》一旦正式实施,少不了会有人以缓解停车难为借口变相涨价,盘剥车主中饱私囊。

(作者为本报记者、山东省人大代表)

【泉城快评】

## 帮他人圆梦,也是圆自己的梦

□雪樱

近日,齐鲁晚报开设了“筑梦者”栏目,讲述生活中身边人寻梦追梦的故事。与此同时,在晚报的牵线搭桥下,31岁的脑瘫残疾人姜欣在母亲陪伴下,平生第一次走进课堂,旁听了山大文学院的一节公开课,圆了自己的梦想。

“筑梦者”栏目引发很多读者的关注与热议,笔者周围有很多残疾人感同身受,他们有的梦想外出春游,有的想参加电脑培训,还有的想找个伴侣组建家庭。

无论是晚报刊载的梦想,还是笔者周围朋友的梦想,都事关百姓现实诉求与生活幸福,同时反映出社会相关制度亟需完善。让“中国梦”接地气,理应从实现平凡而渺小的“百姓梦”开始。因此,帮他人圆梦,人人都应出把力,这不只是奉献爱心、传递正能量,更重要的是对个体生命的尊重与爱护,用生命温暖生命,这难道不是城市里最有爱的人文风景吗?

帮他人圆梦,不在于花多少

钱,也不在于做出什么高难度的牺牲行为,宝贵的是用一颗炽热而公益的心,贡献自己力所能及的力量。譬如,将家中闲置的书籍捐给贫困山村孩子,利用假期或周末开车带残疾人去景区游玩,组织车友队、网友等为困难家庭儿童募集善款……

这些行为都非常有意义,从另一方面说,帮他人圆梦也是圆我们自身的梦想,当看到别人圆梦的快乐与满足时,我们无形中也收获了沁入心脾的幸福感。

【七嘴八舌】

## 突击治理治标不治本

□张颂华

据报道,为打击违法违章建设行为,从3月25日开始,市中区城管执法局实施为期一个月的治理违法违章建设的“霹雳行动”,截至4月12日,已拆除违章面积4040平方米。

对违法建筑突击治理,拆了再建,建了再拆。目前,省城在对违建的治理方面长期处在这么一种混乱态势之中,胆大的违法者和城管部门玩起了猫鼠游戏,我建你拆,你走我建。相关部门拆了许多,可违建建筑并不见少,有些地方反而呈增多之势。

在这场角逐中,谁也不是赢家,由此造成的资源、劳动力浪费不容小觑。为何相关部门花了不少工夫,也用了不少力气,效果却如此尴尬呢?突击治理何如长期监控!执法部门要以对城市负责、对市民负责的高度责任意识,长期对负责区域进行检查,发现一处制止一处,不给违法者任何机会。在处罚上,要加大罚款力度,提高违法成本和代价,让违法者敬畏法律的尊严。只有这样,我们的城市才能越建越美,越来越和谐!

## 【市民有话说】

## 纬十二路路灯不亮

现在,纬十二路的路况很不好,路面坑坑洼洼,稍不留神就容易被绊倒。而且,这条路从八里桥往南一段,晚上的路灯只有路西的亮,而且还是间隔式亮,路东的灯根本不亮,与张庄路等其他路段形成鲜明对比。

——市民可顺

## 63路终点站能否恢复

63路公交车西头终点站原在山大南路西口,前不久改成了解放桥东,给家住老东门和青龙桥的市民造成不便,建议改回山大南路西口为好。——市民老赵

lake 莱蒙湖

LAKE 先生的日记一

■时间:2013年4月的一个周末 ■天气:晴 ■心情:微笑 ■事件:回忆过往,向往莱蒙湖

错过大明湖 不要再错过莱蒙湖  
——重汽地产首推揽湖别墅

云雾润蒸华不住,波涛声震大明湖。当年我和爱人相识于大明湖畔。毕业之后,因为各种原因,我们却没能栖居在大明湖畔,也没能真正拥有在湖畔生活的那份惬意与闲情。

上周,我曾去莱蒙湖参观,英式新古典主义建筑和远山近景足够震撼视野。回来之后我便给出差归来的爱人讲述了东游之旅的感受,特别是车子行驶在经十东路大道上的那种畅然惬意,是在拥堵都市里所不能体会到的。爱人因为没到过莱蒙湖,还是有些迟疑……莱蒙湖?有日内瓦湖的精致吗?有大明湖的诗意吗?

我一时不知道从何说起:日内瓦湖确实很美,吸引了众多名人;大明湖也的确很有诗意,是济南的人文名片。但是莱蒙湖也有特色,它离章丘济南都很近,危山、绣源河、植物园就在不远处,是真正的有山有水有园林。莱蒙湖1.57万平米的湖水就足以净化空气,更别提周围的景观与名胜地了。

见爱人饶有兴趣地听着,我便又忍不住补充:在湖畔的英伦建筑旁,在每一寸建筑的细节里你甚至都能触摸到莱蒙湖内在的神韵,你会有理由很期待揭开莱蒙湖面纱的那一天。还有,你曾说过,在济南很少见到英式房子,这次莱蒙湖英式新古典主义建筑肯定不会让你失



望。在诗情画意的山草树木间看湖波荡漾,这样的生活情调居住环境,不一直是我们向往的吗?

爱人若有所思,似乎有些心动。回到书房,看到桌子上摆放着的相框,是我和她当年在大明湖畔的合影。当年我们已经错过了大明湖,如今又岂能再错过莱蒙湖。在自己的家园中,拥有一片不曾被惊扰的湖色,一直都觉得是一种奢望。我决定周末带她一块去莱蒙湖好好看看。看远山近景、英伦建筑,感受即将揭开神秘面纱的湖,找回一种久违的情怀。

从大明湖到莱蒙湖,或许距离并不遥远,可我们却等了很多年,说不清楚是为圆心中的一个文艺梦,还是为找到最初的诗意生活。我只知道自己现在最在乎的是,在莱蒙湖畔,我们能否找到真正想要的生活。